
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2014-06-30

Informação Escrita sobre a Actividade Municipal

 (período compreendido entre 12-04-2014 e 09-06-2014)
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A Câmara Municipal fez-se representar pelo seu Presidente ou Vereadores em Regime de

Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

➔ 18 de Abril – Cerimónias litúrgicas de sexta-feira santa em S. Pedro de Castelões;

➔ 22 de Abril  –  V Jornadas de Empreendedorismo – Agrupamento  de Escolas do

Búzio;

➔ 22 de Abril – Visita de S.E. o Presidente da República à Polisport;

➔ 22 de Abril – Apresentação do Livro de Maria da Graça G.M. Pinho da Cruz  sobre o

centenário dos CTT”;

➔ 4 de Maio de 2014 – Último jogo oficial da Associação Desportiva Valecambrense;

➔ 11 de Maio -  Convívio 2014 da Banda Musical Flor da Mocidade Junqueirense;

➔ 25 de Maio – 29.º aniversário do Lions Clube de Vale de Cambra;

➔ 25 de Maio – festa de homenagem a Júlia Araújo, Educadora de Infância em Algeriz,

pelo Grupo Desportivo e Cultural de Algeriz;

➔ 1 de Junho – Final Four da Taça de Aveiro de Iniciados e Seniores em Futsal, a

convite da ACR de Vale de Cambra;

➔ 7 de Junho – Cerimónia da Festa de Finalistas – a convite do Agrupamento de

Escolas do Búzio;

➔ 7 de Junho – Jantar de Finalistas – Associação de Estudantes do Agrupamento de

Escolas do Búzio;

➔ 7  de  Junho  –   deslocação  a  Turquel   com  Hóquei  Académico  de  Cambra

(participação na final four);

➔ 9  de Junho  –  Festa  de  Encerramento  do Ano  Lectivo  2013/2014,  a  convite  da

Associação de Pais e Encarregados de Educação da Escola da Praça;

➔ 11 de Junho – Entrega de troféus do Torneio Inter-Escolas, a convite da Comissão

Coordenadora da Semana Cultural de S. Pedro de Castelões;
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XXI Aniversário da Cidade 

A Câmara Municipal assinalou no passado dia 20 de Maio a passagem do XXI Aniversário

da Cidade com uma palestra proferida pela Professora Doutora Maria José Azevedo,  no

âmbito dos 500 anos do Foral “500 Anos Depois – Celebrar o Foral da Terra de Cambra e

Concelho de Vale de Cambra” e com a apresentação do livro “Homenagem ao Dr Prado e

Castro”, de Maria da Graça Gaspar Mendes de Pinho da Cruz e Joaquim José de Pinho da

Cruz.

ACÇÃO CULTURAL

Centro Cultural de Macieira de Cambra:

Walter Benjamim, Concerto de Solidariedade

Organização: Associação Vale de Pandora em parceria com a Câmara Municipal 

A  Associação  Vale  de  Pandora  em  parceria  com  a  Câmara  Municipal  promoveu  um

concerto  de  solidariedade  com  o  cantor  Walter  Benjamim,  para  apoiar  a  jovem

valecambrense Ágata  Carvalho,  que padece de uma doença rara  e  necessita  de  uma

intervenção cirúrgica fora do país. O concerto decorreu no Centro Cultural no dia 12 de

Abril  de 2014,  onde amigos,  familiares e anónimos,  solidários com a causa,  marcaram

presença. 

V  Jornadas  de  Empreendedorismo  “Fórum:  Ser  empreendedor:  a  arte  de  criar  e

inovar”

Organização: Agrupamento de Escola da E.B. 2,3/S de Vale de Cambra com o apoio da

Câmara Municipal

O Agrupamento de Escolas, com o apoio da Câmara Municipal, promoveu mais uma vez as

Jornadas de Empreendedorismo, já na sua 5ª Edição. Este ano, foram apresentados os

trabalhos  dos  alunos  que  concorreram  a  apoios  da  ADRIMAG,  também  presente  nas

Jornadas. Esta ação decorreu no Centro Cultural no dia 22 de Abril de 2014.

III Concurso de Dança

Organização: COMPASSOS Academia d'Artes em parceria com a Câmara Municipal 

Pelo  3º  ano  consecutivo  o  sucesso  do  Concurso  de  Dança  refletiu-se  nos  trabalhos

apresentados  por  alunos  a  nível  nacional.  Com a  organização  da  COMPASSOS e  da

Câmara Municipal, o concurso decorreu no Centro Cultural no dia 25 de Abril de 2014.
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SARAU CULTURAL

Organização: Grupo de Escuteiros de S. Pedro de Castelões

O Grupo de Escuteiros de S. Pedro de Castelões, organizou um Sarau Cultural,  com a

apresentação  de  trabalhos  nas  áreas  do  teatro,  dança  e  música,  juntando  amigos  e

familiares numa noite animada. O Sarau que decorreu no Centro Cultural no dia 17 de Maio

de 2014, pretendeu servir para a angariação de fundos para o Agrupamento e assim fazer

face às despesas que vão surgindo.

SEMINÁRIO  “Embrace  you  Future”  –  Estratégias  de  Sucesso  para  um  Futuro

Sustentável

Organização: Câmara Municipal e Rede Scientiae 

A 2ª Edição do Seminário Embrace Your Future focou assuntos da banca e das empresas,

o que levou centenas de interessados na área, a assistirem às palestras que durante o dia

preencheram os painéis. Perante uma plateia atenta e interessada, figuras como Luís Mira

Amaral,  do BIC ou Fernando Ulrich,  do BPI foram alguns dos oradores que marcaram

presença durante a manhã. Com a organização da Câmara Municipal e da Rede Scientiae,

o evento decorreu no Centro Cultural no dia 22 de Maio de 2014.

ENTRAI! 4.º Encontro de Teatro Amador de Vale de Cambra

Organização: Câmara Municipal 

Organizado pela Câmara Municipal o Encontro de Teatro Amador – ENTRAI! vai já na 4ª

Edição. Este ano com a participação de apenas grupos locais, apresentou em estreia no

dia 31 de Maio, a peça Vivó Morto, de autoria e encenação de Alberto Bastos, perante um

auditório quase repleto. No dia 6 de Junho foi a vez da Universidade Sénior da Casa do

Professor, com a peça Qual das Duas, com a encenação de Carlos Fonseca. 

XI Encontro de Orquestras – Cambra 2014

Organização: OLCA – Orquestra Ligeira de Cambra 

Organizado  pela  OLCA,  o  Encontro  de  Orquestras  sempre  primou  pela  excelência  e

profissionalismo das bandas, este ano não foi diferente e para abrilhantar a 11ª Edição

contou  com  a  presença  da  OLA –  Orquestra  Ligeira  de  Ansião,  Leiria  e  a  Orquestra

Blaskapelle  Goldküste,  da  Suíça.  O  Encontro  decorreu  no  dia  7  de  Junho,  no  Centro

Cultural, tendo a Câmara Municipal recebido numa singela cerimónia, a Orquestra suíça,

nos Paços do Concelho, durante a manhã.
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Nome da Atividade Organização Participantes Data
Lugare

s

Walter Benjamim AVP e Município Músico 12.Abril.2014 70

V Jornadas de 

Empreendedorismo

Agrupamento de 

Escolas 
Alunos 22.Abril.2014 150

III Concurso de Dança COMPASSOS Vários 25.Abril.2014 175

Ocup. Total: 395

Nome da Atividade Organização Participantes Data
Lugare

s

Sarau Cultural
Escuteiros 

S.P.Castelões
Vários

17.Maio.201

4
150

Seminário “Embrace Your Future”
CM /Rede 

Scientiae

Empresários, 

banqueiros, etc

22.Maio.201

4
230

ENTRAI! 4º Encontro de Teatro 

Amador
Câmara Municipal 

Grupo Cénico da 

APDC

31.Maio.201

4
180

Ocup.

Total: 
560

Nome da Atividade Organização Participantes Data
Lugare

s

ENTRAI! 4º Encontro de Teatro 

Amador
Câmara Municipal 

Universidade 

Sénior
06.Jun.2014 60

XI Encontro de Orquestras – 

CAMBRA 2014
Câmara Municipal OLCA 07.Jun.2014 170

Ocup.

Total: 
230

Festas do Município e de Santo António

Organização: Câmara Municipal 

Decorre de 8 a 15 de Junho as tradicionais Festas em Honra do Padroeiro do concelho,

Santo António. Com um programa diversificado, as Festas animarão as ruas da cidade,

iniciando com os concertos pela OLCA e Orquestra Blaskapelle Goldküste, da Suíça. Todos

os concertos decorrerão na Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite.
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Biblioteca

Exposição de Scriptorium Medieval e Palestra

Organização:   Câmara Municipal de Vale de Cambra/Biblioteca Municipal 

Continuou patente no átrio no átrio da Biblioteca Municipal, até 30 de abril. 

No dia 29 de abril a Profª Doutora Maria José Azevedo Santos, como Assessora Científica

desta exposição deslocou-se à Biblioteca Municipal onde proferiu duas palestras alusivas

ao tema e que contaram com a participação da Universidade Sénior, do Agrupamento de

Escolas do Búzio e do público em geral. 

Lançamento do livro “Centenário dos Serviços da Estação dos Correios da Gandra

de Cambra & 75º Aniversário do Telefone e 50º Aniversário do Telefone Automático

em Vale de Cambra” de Drª Maria da Graça Gaspar Mendes de Pinho da Cruz e Engº

Joaquim José Pinho da Cruz

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra/Biblioteca Municipal 

Local: Biblioteca Municipal 

Data: 22 de abril – 18,30 h 

Neste evento aberto ao público em geral e organizado pela Câmara Municipal de Vale de

Cambra/Biblioteca Municipal e autores, estiveram presentes cerca de 40 pessoas. 

Canções de Abril – Comemorações dos 40 anos do 25 de abril

Organização: Câmara Municipal/Biblioteca Municipal 

Local: Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite

Data: 25 de Abril, das 15h às 18h30m.

Participaram neste concerto comemorativo do quadragésimo aniversário do 25 de abril:

Banda Musical Flor da Mocidade Junqueirense (70 elementos), Centro Social e Paroquial

de S. Pedro de Castelões e Associação Cultural Vale de Pandora (duas entidades juntas

numa única  atuação)  (15  elementos),  Grupo  de  Pauliteiros  de  Ossela  (20  elementos),

OLCA – Orquestra Ligeira de Cambra (20 elementos), Banda de Música de Vale de Cambra

(60 elementos) e Orfeão de Vale de Cambra (35 elementos) e Rosa Ferreira Florista (1) -

num total de 221 elementos.

O número de espetadores foi de cerca de 250 pessoas.

Seminário "Depressão: como lidar com ela"

Organização: Câmara  Municipal  de  Vale  de  Cambra/Biblioteca  Municipal  Associação

6



Cultural Espírita Mudança Interior

No dia 10 de Maio de 2014, entre as 14h e as 18h, na Biblioteca Municipal de Vale de

Cambra,  decorreu o  Seminário “Depressão:  Como lidar  com ela”,  com a presença dos

oradores,  Dr.ª  Gláucia  Lima,  Psiquiatra  e  Dr.ª  Sara  Rodi,  escritora.  No  mesmo evento

procedeu-se ao lançamento do livro "No Espelho" de A. Pinho da Silva e a apresentação de

"O Livro da Tua Vida", de Sara Rodrigues (que também assina Sara Rodi).

"Um olhar sobre a Natureza"!  – Exposição de fotografia de Rita Silva 

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra/Biblioteca Municipal 

Rita Silva, jovem valecambrense amante da Fotografia, inaugurou no dia 31 de maio, na

Biblioteca Municipal, a sua primeira exposição "Um olhar sobre a Natureza". Esta exposição

encontra-se patente até ao dia 14 de junho'14. 

Aniversário da Biblioteca 

Organização: Câmara Municipal/Biblioteca Municipal

No dia 20 de Maio de 2014, entre as 10h e as 12horas, os alunos do 1º Ciclo da Escola

Básica de Algeriz estiveram na Biblioteca Municipal, para uma sessão especial da “Hora do

Conto”, onde se comemoraram os 15 anos da Biblioteca Municipal, também com bolo de

aniversário.

Encontro intergeracional "Brincadeiras do passado/Novas Tecnologias do Futuro" 

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra/Comissões de Idosos /Espaço Nova

Geração

Data: 23 de maio, pelas 14 horas 

Este evento decorreu na Biblioteca Municipal e foi um autêntico encontro de saberes, de

partilha e de troca de experiências! 

Os jogos de ontem, testemunhados pelos mais velhos, e as tecnologias de hoje, levadas

para o debate pelos mais novos, estiveram "em cima da mesa" e todos puderam constatar

diferenças entre gerações, daquilo que as entretinha antigamente, (como as estórias dos

bailes e bailaricos, as desfolhadas, os namoros, a escola, e daquilo que ocupa os tempos

livres de hoje em dia, como as PSP, o tablet ou as comunicações via internet.

Teve a participação das Comissões de Idosos do Concelho de Vale de Cambra, de jovens

do  Espaço  Nova  Geração,  do  Centro  de  Acolhimento  da  Cruz  Vermelha  Portuguesa  -

Delegação de Vale de Cambra, da Associação de Estudantes da Escola Secundária de

Vale de Cambra. 

A  mediação  deste  encontro  esteve  a  cargo  da  Associação  de  Estudantes  da  Escola

Secundária de Vale de Cambra. Esta iniciativa teve 30 participantes. 
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Exposições na sala de adultos e audiovisuais:

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra/Biblioteca Municipal 

Bibliográficas e documentais:

“25 de Abril, 40 Anos” - 23 de abril a 22 de maio  

A revolução que conduziu à democracia.

“Dia Internacional do Jazz” – 30 de abril a 30 de maio

Efeméride criada em 2011 pela UNESCO para celebrar o jazz como música unificadora

entre culturas e raças. Na mensagem anual sobre o Dia Internacional do Jazz, a diretora-

geral  da  UNESCO,  Irina  Bokova,  afirmou  que  "através  do  jazz,  milhões  de  pessoas

cantaram e continuam a cantar o desejo de liberdade, tolerância e dignidade humana". Na

sala de audiovisual esteve patente uma exposição para assinalar este dia.

“Autores Locais” – 22 de maio a 22 de junho

Segundo o Manifesto da Unesco, preservar a memória local e torná-la acessível a toda a

comunidade  é  uma das  missões-chave  da Biblioteca Pública.  Nesta  perspetiva,  com o

intuito  de  perpetuar  a  vida  e  obra  dos  escritores  nascidos  ou  residentes  em  Vale  de

Cambra,  que  muito  dignificaram  e  dignificam  o  nosso  Concelho  estão  patentes  na

Biblioteca Municipal algumas das obras literárias destes escritores do Concelho de Vale de

Cambra. Com esta iniciativa, oferece-se aos leitores a possibilidade de conhecer, descobrir

e apreciar  os trabalhos de alguns escritores da região.  Desde a poesia aos romances,

passando pelos contos e pelas monografias, esta exposição visa reconhecer a relevância

da escrita e do trabalho literário desenvolvido no Concelho de Vale de Cambra.

. 

Informativas:

- Exposição informativa sobre a morte Gabriel García Márquez (17/04/2014), considerado

um dos mais importantes escritores do século XX. Escritor  que deu forma ao realismo

mágico que marcou a literatura latino-americana. 

- Exposição informativa sobre a morte  Vasco Graça Moura (27/04/2014), um intelectual

renascentista no século XXI.

- Poeta Alberto da Costa e Silva, vencedor do Prêmio Camões 2014

Exposições na Sala Infantil

Exposição de Ilustração

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra/Biblioteca Municipal 
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Continuou patente, desde 17 de março, a exposição “O menino Jesus não queria ser

Deus”, que terminou a 30 de abril.

De Laura Araújo, aluna do 12º D do Agrupamento de Escolas de Búzio de Vale de Cambra.

Exposição “À Mesa eramos cinco” – Baseada no poema de José Luís Peixoto

Com esta exposição assinalou-se o Dia da Família. Foram expostos livros alusivos a esta

temática.  

Hora do Conto:
Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra/Biblioteca Municipal 

Datas: 3 e 24 de Abril e dias 8, 15, 20 e 29 de maio. 

A Hora do Conto é uma atividade dirigida às creches, pré-escolar e 1º CEB e primordial na

nossa Biblioteca. A criança é convidada a entrar num mundo mágico a partir da leitura ou

dramatização de uma história que pode ser feita através de livros, fantoches ou mesmo

objetos. Nestes meses a hora do conto foi dirigida ao pré-escolar e contou com a presença

de 140 crianças. Contou-se a história  “ As Mil e uma Noites”, baseada no livro “Aladino e

Outras Histórias das Mil e uma Noites”, de Rosalind Kerven. 

BIBLIOTECA - MAPA GERAL 

Meses Utilizadores Total Total de empréstimos Utilizadores computadores

Abril 4920 572 405

Maio 4470 475 388

Total 9390 1047 793

Biblioteca Itinerante (Bibliomóvel)
Estatística:

Meses Total de empréstimos/utilizadores 
Abril 450
Maio 502
Total 952
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Espaço Nova Geração

Lançamento do livro “dna esquecido – um povo com amnésia” de licínio oliveira

O  rganização: Câmara Municipal de Vale de Cambra com apoio da AC Vale de Pandora

Este lançamento do livro do jovem valecambrense Licínio Oliveira foi realizado no dia 26 de

Abril,  pelas  21h, na  sala  de  convívio  do  Espaço  Nova  Geração.  Seguiu-se  um  mini

concerto de apresentação de “White Noise Effect” um projeto musical de Licínio Oliveira.

Estiveram presentes cerca de 35 pessoas (jovens e adultos).

Underdogs em concerto:

O  rganização: Associação Cultural Vale de Pandora com o apoio da Câmara Municipal

Data: 10 de maio, pelas 22h.

Esta banda de rock, de Aveiro, realizou concerto no espaço exterior do ENG, 

A banda  em percorrido  o  país  em concertos,  onde entre  outros  se  destacam:  Festival

Noites  Ritual,  Lanfestival,  Festa  do  Avante,  Portosounds,  Vagueira  Surf  Fest,  Festival

Mexefest  –  Porto,  entre  outros.

A banda foi uma das escolhidas, entre centenas de bandas de todo o mundo, para estar

presente no Canada Music Week (Março 2012), uma das maiores convenções de música

do Canada.

Participaram neste concerto 50 jovens.

Jam session

Organização: Associação Cultural Vale de Pandora 

Data: 17 de maio, pelas 15 h.

Encontro informal de jovens músicos. Este espaço de criatividade permitiu que pudessem

conviver, tocar em conjunto e aumentar a sua performance artística. Esta iniciativa teve a

adesão de 10 jovens.

Mercado livre

Organização: Associação Cultural Vale de Pandora 

Data: 24 de maio, das 9 às 18 horas 
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Mercado de venda de artigos usados e em segunda mão e artesanato realizada no espaço

exterior  do Espaço Nova Geração.  Participaram nesta  iniciativa cinco vendedores e foi

visitado por quinze pessoas. 

Quelle delle gazelle + surveillance em concerto

Organização: Associação Cultural Vale de Pandora 

Data: dia 31 de maio, pelas 22h

Concerto realizado no espaço exterior do ENG no dia 31 de maio, pelas 22h.

Os  Quelle  Dead  Gazelle -  Pedro  Ferreira  e  Miguel  Abelaira,  vencedores  do  Festival

Termómetro em 2013, realizaram um concerto no exterior do Espaço Nova Geração. Foram

a primeira banda puramente instrumental a vencer o festival “Os Quelle Dead Gazelle”.

Aturam  já  em  vários  festivais  como   o  Optimus  Alive,  Paredes  de  Coura  e  Vodafone

Mexefest. .Aderiram a este evento 35 jovens.

Cartão Jovem Municipal

A 6 de Junho foi apresentada a iniciativa Cartão Jovem Municipal, desta feita na escola EB

2,3 das Dairas,  para cerca de 254 jovens estudantes, com a presença do  Presidente da

Câmara Municipal e  Vereadora do Pelouro da Cultura,  bem como de um elemento da

direção daquele estabelecimento de ensino. 

Esta apresentação teve a  colaboração do Agrupamento de Escolas do Búzio, Escola EB

2,3 das Dairas e Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões.

Utilizadores – Espaço Nova Geração

Abril Maio
Utilizadores 14h-18h 116 140 

Participantes  em

atividades 

35 145

TOTAL 151 285

DESPORTO E TEMPOS LIVRES

Curso Intensivo de Natação – Abril 2014

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra
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Com o intuito de rentabilizar as Piscinas Municipais de Vale de Cambra, realizou-se no

passado  mês  de  Abril  um  Curso  Intensivo  de  Natação  para  adultos,  nas  Piscinas

Municipais.

A  possibilidade  de  aquisição  de  conhecimentos  básicos  de  natação,  através  de  um

programa intensivo de aulas (21) durante um mês, atraiu 11 pessoas (limite máximo 12)

que pagaram 40,00€ de inscrição.

Uma iniciativa que permitiu rentabilizar alguns horários na Instalação, durante o mês de

Abril.

Encontro intergeracional "Brincadeiras do passado/Novas Tecnologias do Futuro" 

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra/Comissões de Idosos /Espaço Nova

Geração

Data: 23 de maio, pelas 14 horas 

Este evento decorreu na Biblioteca Municipal e foi um autêntico encontro de saberes, de

partilha e de troca de experiências! 

Os jogos de ontem, testemunhados pelos mais velhos, e as tecnologias de hoje, levadas

para o debate pelos mais novos, estiveram "em cima da mesa" e todos puderam constatar

diferenças entre gerações, daquilo que as entretinha antigamente, (como as estórias dos

bailes e bailaricos, as desfolhadas, os namoros, a escola, e daquilo que ocupa os tempos

livres de hoje em dia, como as PSP, o tablet ou as comunicações via internet.

Teve a participação das Comissões de Idosos do Concelho de Vale de Cambra, de jovens

do  Espaço  Nova  Geração,  do  Centro  de  Acolhimento  da  Cruz  Vermelha  Portuguesa  -

Delegação de Vale de Cambra, da Associação de Estudantes da Escola Secundária de

Vale de Cambra. 

A  mediação  deste  encontro  esteve  a  cargo  da  Associação  de  Estudantes  da  Escola

Secundária de Vale de Cambra. 

Wec Maxxis Fim Enduro Championship

Organização: Sport Clube de Cambra

Parceiro: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Vale de Cambra recebeu nos passados dias 12 e 13 de Abril de 2014, a segunda etapa do

campeonato Mundial de Enduro. Este evento reuniu milhares de pessoas que encheram as

zonas de especiais onde decorriam as provas e animaram o concelho.

A  Câmara  Municipal  assumiu-se  como  grande  impulsionadora  deste  evento,  tendo

assumido  uma  boa  parte  da  logística  da  prova,  sobretudo  com a  criação  de  zona  de

paddock A e B, secretariado, sala de imprensa e de júri,  assim como a criação de uma
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espaço lounge de promoção de produtos locais, no parque da cidade.

Para  além disso,  a  Câmara  Municipal  de  Vale  de  Cambra  incentivou  a  restauração  e

comércio local a promover iniciativas e a decorar as montras dos seus espaços comerciais,

durante a semana do ENDURO, com o intuito de unir a população em torno deste evento

mundial, que deverá ser uma imagem de marca do nosso concelho.

Nas palavras do Presidente do Sport Clube de Cambra,  em entrevista à imprensa  provou-

se  “que é possível organizar uma prova com a exigência que uma etapa do mundial de

enduro exige, satisfazendo o promotor do circuito e os pilotos bem como as expectativas

dos patrocinadores. Foi a terceira vez que o mundial veio a Vale de Cambra e estou certo

que  não  será  a  última,  assim se  voltem a  encontrar  as  vontades  de  todas  as  partes

envolvidas na tomada de decisão. Uma nota final para o apoio que sentimos por parte da

autarquia, em que o seu presidente literalmente vestiu a nossa camisa.”

Com a exposição mediática nos meios de comunicação nacionais e internacionais, Vale de

Cambra  viu  a  sua  imagem  reforçada  como  um  concelho  com  potencial  humano

(hospitaleiro e cordial) e turístico (belezas naturais).

Com a entrega e a excelente imagem que foi transmitida aos visitantes e imprensa, Vale de

Cambra ficou a ganhar.

BECKFEST – Beck to Nature

Organização: Lusorafting /Promovido pela ADRIMAG

Parceiros: Municípios de Arouca, Castelo de Paiva, Castro Daire, Cinfães, São Pedro do

Sul, Sever do Vouga e Vale de Cambra.

O Beckfest é um mega festival de desportos de natureza, aventura e música, promovido

pela  Adrimag,  organizado  pela Lusorafting  e cofinanciado  pelo  Programa  Operacional

Regional  do  Norte  –  On.2,  no  âmbito  do PROVERE  –  Programa  de  Valorização

Económica de Recursos Endógenos.

O  festival  inclui  diversas  provas  desportivas  de  competição  nacional  e  internacional,

atividades lúdico-desportivas dirigidas ao público em geral e concertos musicais.

Esta é a primeira edição do Beck Fest – Beck to Nature, um evento que alia a natureza,

desporto e música e que constitui um convite à descoberta dos atrativos naturais e culturais

das serras de Montemuro, Arada e Gralheira – Montanhas Mágicas.

Em Vale de Cambra, milhares de pessoas vibraram com o concerto de Berg e dos The Gift,

no palco do BECK FEST – Beck to nature, no dia 3 de Maio, no Parque da Cidade de Vale

de Cambra.

Teófilo Sonnemberg – Berg cantou alguns dos temas que o levaram à vitória no Fator-X

Portugal, embalando em tons de soul os milhares de pessoas que assistiram ao concerto.

Os The Gift iniciaram no BECK FEST – Beck to Nature, o Tour 2014, proporcionando à
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grande assistência, momentos memoráveis. A festa prolongou-se até de madrugada com

as duplas de DJ’s Funkyou2 e 2gether.

II Mini-Maratona e Caminhada em Família 
Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Com o intuito  de promover e sensibilizar  a população para adoção de hábitos de vida

saudáveis,  nomeadamente  a  prática  da  caminhada  e  corrida,  apresentando  o  parque

urbano  como  o  mais  recente  ponto  de  atração  da  cidade,  onde  o  desporto  é  rei,  foi

dinamizada a 2.ª edição da Mini-Maratona Cidade de Vale de Cambra e Caminhada em

Família, no dia 4 de Maio de 2014.

Inscreveram na MINI MARATONA 197 atletas e mais de 900 pessoas na caminhada.

Este evento foi  organizado pela Câmara Municipal com a parceria da ACR de Vale de

Cambra e apoios de várias empresas.

Uma iniciativa que coloriu a cidade e incentivou a população à prática desportiva.

Prova de Downhill Urbano
Organização: Associação Académica de Cambra

Parceiro: Câmara Municipal de Vale de Cambra

A Associação Académica de Cambra, em parceria com várias Entidades locais, incluindo a

Câmara Municipal de Vale de Cambra, levou a cabo no passado dia 10 de Maio de 2014, a

2.ª edição da Prova de Downhill Urbano.

A prova contou com a presença de cerca de 70 atletas que executaram uma prova de

obstáculos com rampas, saltos e curvas, dispersas pela Cidade.

A Câmara Municipal colaborou com a organização, ficando responsável pela cedência de

gradeamento, seguro de participantes, contacto com forças de segurança e colaboração na

divulgação da prova

Openweek- semana aberta

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Assinalando o Mês do Coração, comemorado pela Fundação Portuguesa de Cardiologia, e

de  forma  a  divulgar  os  serviços  das  Piscinas  Municipais,  mais  concretamente  da

modalidade  de  Hidroginástica,   proporcionou-se  uma  semana  de  acesso  a  aulas

experimentais à população, entre os dias 19 e 24 de Maio, com  vista  a  promover a prática

de atividade física regular, a adoção  de  estilos  de  vida  mais  ativos  e aumentar a

interação social dos participantes.

Inscreveram-se  nestas  aulas  experimentais  22  pessoas,  que  tiveram  oportunidade  de

experimentar e conhecer os nossos serviços.
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Dia Mundial da Criança
Organização:  Câmara Municipal de Vale de Cambra e Agrupamento de Escolas de Vale

de Cambra

Sob o tema “Faz o teu coração bater  saúde”,  a 1 de Junho,  no Parque da Cidade,  a

Câmara Municipal  e o Agrupamento de Escolas, promoveram um dia diferente para todas

as crianças de 1.º Ciclo, com atuações em palco (teatro, musica e dança), organizadas

pelas crianças e professores das Escolas e das AEC´s do 1.º Ciclo.

Para além destas atividades, foram convidadas Entidades/Associações que proporcionam

atividades para crianças, expondo e promovendo os seus serviços e produtos.

Estiveram  presentes  as  seguintes  Entidades:  Associação  desportiva  Valecambranse,

Hóquei  Académico  de  Cambra,  InterCaima  FCPM,  Gimnágua,  Acad.  Compassos,

Fundação LBA, CPCJ, Museu Municipal, Bombeiros VLC, GNR, Escuteiros São Pedro de

Castelões,  Acad.  Musica,  Banda  Musica  VLC,  Associação  Dadores  de  Sangue  e

Associação Patinhas.

A  Câmara  Municipal  promoveu  ainda  um  circuito  de  destreza  motora  com   jogos

tradicionais e gira-volei, oferecendo t-shirts a todos os participantes nas atuações e um kit

com água e uma maçã.

Manhãs no Parque
Organização: Câmara Municipal Vale de Cambra e Ginásios/Academias locais

Com  o  intuito  de  promover  a  prática  de  exercício  físico  regular  na  população

Valecambrense, utilizando como espaço privilegiado o novo Parque da Cidade de Vale de

Cambra,  promovendo  as  atividades  dos  ginásios  locais,  decorre  aos  Domingos  pelas

10h00, entre os meses de Junho e Julho, uma aula aberta ao público em geral. O projeto

conta  com  a  colaboração  dos  seguintes  ginásios/Academias:  Academia  Com’passos,

Gimn’água, Fit4Fun e InterCaima FCPM.

No  passado  dia  8  de  Junho  de  2014,  decorreu  a  primeira  aula  aberta  –  ZUMBA-,

dinamizada pelo Gimnágua, que contou com a presença de cerca de 43 pessoas.

Projecto Ser um Peixe
Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Decorrem nas Piscinas Municipais, às 2.ª, 3.ª,. 4.ª e 6.ª feiras ás 09h45 e/ou 10h20, aulas

de adaptação ao meio aquático para crianças dos Jardins de Infância do concelho. Estre os

meses indicados as escolas de Ramilos, Casal, Santa Cruz, Fuste, Roge, Baralhas, Dois,

Covo, Cavião, Janardo, Algeriz e Pintalhos estão a dirigir-se às Piscinas Municipais de Vale

de Cambra, usufruindo de 6 aulas de natação.
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Pavilhão Municipal

Entre os dias 11 de Abril a 7 de Junho de 2014, o Pavilhão Municipal recebeu no total 36

jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube 11  a  30  Abr.

14

1  a  31  Mai.

14

1  a  7

Jun.14
TOTAL

Hóquei Académico Cambra 3 9 1 13

ACR Vale de Cambra 11 11 0 22

Futsal Azemeis 1 0 0 1

Campo Municipal n.º 2

Entre os dias 11 de Abril a 7 de Junho de 2014, o Campo Municipal n.º 2 recebeu um total

de 19 jogos de futebol de 11 e 7 organizado pela Associação Desportiva Valecambrense e

um convívio de uma coletividade.

Clube 11  a  30  Abr.

14

1  a  31  Mai.

14

1  a  7

Jun.14
TOTAL

A. Desp. Valecambrense 4 13 1 23

Câmara Municipal (convívio) 0 0 1 1

Piscina Municipal de Vale de Cambra 

A Câmara Municipal de Vale de Cambra assegurou o normal funcionamento das aulas de

natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica

nas Piscinas Municipais. Para além das aulas, a piscina municipal permitiu, em horários

pré-definidos, a utilização do espaço para natação livre (banhos livres). 

Segue no quadro o número de inscritos e de entradas para utilização livre nos meses

indicados.

n.º de utilizadores/inscritos Abril Maio

Utilização Livre -Banhos livres 644 472

Alunos inscritos em aulas 915 888
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Património e Museus

Exposição “Caaymbra: 500 anos da atribuição do Foral às Terras de Cambra”

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra/Museu Municipal de Vale de Cambra

Data: 10/02/2014 a 31/05/2014

Esta exposição, patente de 10 de fevereiro até 31 de maio, centra-se no documento do

Foral  além  de  o  contextualizar  no  tempo  e  no  espaço,  fazendo  referência  aos

descobrimentos, reinado de D. Manuel, sociedade e artes.

Exposição “Mel: O Doce sabor”

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra/Museu Municipal de Vale de Cambra

com o apoio CambraJardim.

Data: 7/02/2014 a 31 /08/2014

Trata-se de uma exposição que descreve as fases de produção do mel, sensibilizando o

público para a variedade de produtos locais. Os objetos patentes foram cedidos pelo Sr.

Arnaldo Oliveira, apicultor de Macieira de Cambra, e a parte respeitante à flora montada,

graciosamente, pela empresa CambraJardim.

Embora oficialmente divulgada a partir de 7 de fevereiro, facultou-se a visita das escolas

desde o início de janeiro. N.º de Visitantes: 384 visitantes (até 31/05/2014)

Serviço Educativo: “Férias da Páscoa no Museu!”

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra /Museu Municipal de Vale de Cambra

Data: 14/04/2014 a 17/04/2014

Participantes: 16 crianças com idades compreendidas entre os 5 e os 10 anos

Com o intuito de sensibilizar e fidelizar o público infanto-juvenil para hábitos culturais, o

Museu Municipal, através do seu Serviço Educativo desenvolveu um conjunto de atividades

lúdico-pedagógicas  destinadas  a  ocupar  os  tempos  livres  dos  mais  novos,  durante  o

período de férias escolares da Páscoa

Serviço Educativo: Visitas guiadas e ateliers de exploração:

- 09. 04. 2014 - Comissão de Idosos de Vale de Cambra – 50 comissários

- 16.04.2014 - Centro Social e Paroquial de São Pedro de Castelões - 20 crianças

– 24.04.2014 - Escola Básica do 1.º Ciclo de Areias, 4.º ano – 17 crianças
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– 08.05.2014 - Escola Básica do 1.º Ciclo do Covo, 1.º e 2.º ano – 29 crianças

– 15.05.2014 - Escola Básica do 1.º Ciclo do Covo, 3.º e 4.º ano – 16 crianças

– 22. 05.2014 - Escola Básica do 1.º Ciclo de Janardo, 1.º, 2.º, 3.º e 4.º ano – 20 crianças

– 29. 05. 2014 - Escola Básica do 1.º Ciclo de Macinhata 1.º e 2.º ano – 30 crianças 

– 05. 06. 2014 - Escola Básica do 1.º Ciclo de Macinhata 3.º e 4.º ano – 34 crianças

- 01.06.2014 - Dia Mundial da Criança/ O Museu fora de portas…

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Data: 01/06/2014

Exposição “Traços do Futuro”

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra /Museu Municipal de Vale de Cambra

Data: 06.06.2014 a 14.11.2014

Além da função educativa da exposição,  que mostra as fases de produção do lápis,  a

Exposição pretende dar o mote para um novo percurso na valorização do nosso património

industrial, trazendo a nós uma experiência solidificada de utilização do legado patrimonial

de uma empresa na projeção da marca e valorização dos seus produtos.

Utilizadores – Museu Municipal 

Utilizadores 
Abril 327
Maio 140
TOTAL 467

TURISMO

• Recolha e compilação de informação para solicitações do Turismo do Porto e Norte

de  Portugal,  E.R.  -  Levantamentos  diversos  foram  desenvolvidos  e  enviados,

nomeadamente no que se refere a feiras de caráter local e regional;

• Análise  e  seleção  de  informação  por  solicitações  de  empresas  de  divulgação,

designadamente da Edições Sempre à Mão, Portugal Tradicional e Feira de Paris.
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Instalação da Loja Interativa do Turismo

Encontram-se  a  ser  ultimados  os  preparativos  para  a  instalação  da  Loja  Interativa  de

Turismo,  que integrará a rede de Lojas do Porto e Norte.

Iº  Festival  Gastronómico  da  Vitela  da  Raça  Arouquesa  e  XI  Mostra  Municipal  de

Artesanato e Vinhos de Vale de Cambra

Restaurantes participantes:

Adega Castelões

O Alvarenga

Adega Soares

Adega 21

A edição deste  ano  teve como novidade  a  inclusão  da   vitela  de  raça arouquesa  nas

ementas dos restaurantes participantes, e  como em edições anteriores a participação dos

agentes económicos locais, produtores de vinho registados e artesãos.

Parceria:

ANCRA – Associação Nacional de Criadores da Raça Arouquesa

Agentes Locais:

Adega Cooperativa de Vale de Cambra

Adega da Tulha

Quinta da Companhia

Quinta de Teamonde

Padaria Preval

Cerveja Vadia

Compotas Ti Clarisse

Degno Caffé

Artesãos e outros:

António Tavares Cesteiro

Maria Olinda

Almerindo Almeida

Fundação Luíz Bernardo de Almeida

Lourdes Artes

Associação Valecambrense de Pais e Amigos do Cidadão Deficiente
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Úteis e Fúteis

Associação Mudança Interior

Elsartes

Adélia Carvalho 

D’Alice

Isabel Cabral

Púrpura

Nelson Tavares

Associação Patinhas

Crisarte

• Encontra-se em projecto a realização de um estudo sobre os produtores de vinho

locais, com abordagem da sua história, organização, técnicas.

• Durante o mês de junho o Serviço de Turismo irá acolher 2 estudantes de Turismo

do 10ºano, da Escola Secundária de Vale de Cambra.

Visitantes ao Posto de Turismo

Abril

Durante este mês passaram no Serviço de Turismo oitenta e seis visitantes:

• Setenta  e  quatro  residentes  no  Concelho  à  procura  de  informação  diversa,

informações sobre feiras de artesanato e outras;

• Doze oriundos de outras regiões do país.

Maio

Durante o mês de maio passaram no Serviço de Turismo cinquenta e cinco visitantes:

• Trinta e três locais e vinte e dois oriundos de outras regiões do país.

ACÇÃO SOCIAL E EDUCAÇÃO                                                                                 
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Serviço Social • Atendimento; acompanhamento social
• Programa de Emergência Social;
• Banco Solidário;
• Intervenção comunitária; Projecto Casa feita à Mão;
• Avaliação socioeconómica de agregados mais 

carenciados tendo em vista a atribuição de benefícios 
municipais.

Apoio ao Idoso • Gabinete de Apoio ao Idoso;
• Animação sociocultural e recreativa;
• Câmara Amiga.

Rede Social • Dinamização do Conselho Local de Acção Social;
• Plano EDV Social +
• Preparação do projecto de voluntariado social
• Projectos intermunicipais

Educação • Piquete de Apoio às Escolas
• Gestão da componente de apoio à família – educação 

pré-escolar
• Acção Social Escolar
• Coordenação dos transportes escolares
• Planeamento de actividades socioeducativas
• Sessões temáticas na área da Educação
• Educação parental

Saúde • Apoio  técnico  às  Instituições  Particulares  de
Solidariedade Social

• Acompanhamento  e  monitorização  dos  serviços  de
refeições  escolares  com  emissão  de  pareceres  e
informações  regulares  sobre  o  cumprimento  dos
pressupostos  contratualizados  pelos  adjudicatários  que
operam nas unidades alimentares de CEAJ e Búzio

• Análise  de planos de ementas semanais e emissão de
parecer  para  implementação  dos  requisitos
contratualizados.  Acompanhamento  do  cumprimento  do
plano de ementas

• Início à preparação do serviço de refeições do ano lectivo
2014/2015  –  planeamento  do  serviço,  estimativa  de
custos  associados,  início  da  redacção  do  caderno  de
encargos

• Revisão  de  ementas  de  lanches  do  Prolongamento  de
Horário  JI  Vale  de  Cambra  e  criação  de  modelos  de
requisição mensal associados

• Participação  nas  comemorações  do  Dia  Mundial  da
Hipertensão através do  planeamento  e  dinamização  de
sessão  informativa  dirigida  a  idosos  hipertensos  e  à
comunidade  em  geral,  no  dia  19  de  Maio  de  2014,
intitulada:  “Cuidados  Alimentares  e  Nutricionais  na
Prevenção e no tratamento da Hipertensão Arterial”.  No
Plano  Local  de  Saúde  2011-2016  a  hipertensão  está
identificada como uma prioridade de intervenção

• Sinalização do Dia Mundial da Luta contra a Obesidade
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através de articulação com técnico de gestão do desporto
para  promoção  de  actividades  gratuitas  em  ginásios
locais, abertas à comunidade (adultos e crianças) – 24 de
Maio

• Análise de proposta de projecto educativo em saúde da
Associação Nacional de Estudantes de Medicina, previsto
para Setembro de 2014 – em fase de preparação

• Realização de contactos para recolha de elementos que
sirvam de suporte à emissão de parecer sobre relevância,
viabilidade e estimativa de custos associados ao projecto,
que constituam uma base para deliberação do Executivo
Municipal

• Aplicação de instrumentos de recolha de dados e início à
sistematização de dados para tratamento de indicadores
de  desempenho  do  serviço  de  refeições  escolares  em
2013-2014:  taxa  de  satisfação  serviço  de  refeições
escolares;  taxa  de  cobertura  serviço  de  refeições
escolares

Emprego • Participação  em  reuniões  de  projecto  de  criação  de
gabinete  de  empreendedorismo  agro-alimentar  –
discussão  de estrutura e modus operandi

• Dinamização do Gabinete de Inserção Profissional
• Apoio no secretariado da Conferência “Vale de Cambra

Embrace Your Future”
• Co-organização das Jornadas de Empreendedorismo 
• Organização do evento “Aqui há Futuro”.

No âmbito do Programa Metropolitano de Emergência Social da AMP (PMES – AMP) foi

disponibilizado  apoio  financeiro,  de  carácter  excepcional  e  temporário,  a  agregados

familiares  em  situação  de  emergência  social  grave,  nomeadamente  no  âmbito  das

seguintes áreas: a) Habitação; b) Carência alimentar; c) Cuidados de Saúde; d) Apoio a

crianças e jovens;  O referido programa esteve implementado nos meses de Março e Abril.

No total foram apoiadas 25 famílias do Município.

Os pedidos foram tratados pelos Serviços de Acção Social do Município ou encaminhados

por parceiros locais.  Os apoios concedidos centraram-se ao nível da saúde, tendo sido

garantidos a bens e serviços não cobertos pelo Sistema Nacional de Saúde.

Banco Solidário:

Em Abril de 2014 decorreu a Venda Solidária tendo em vista alargar o acesso de bens de

uso pessoal, utilidades para o lar e bens de higiene pessoal à comunidade local.  As vergas

angariadas destinam-se à aquisição de bens complementares aos existentes no Banco

Solidário,  de modo a garantir  uma maior  cobertura de necessidades das famílias mais

carenciadas.  De apoio ao Banco Solidário, a Câmara Municipal estabeleceu contrato com

entidade externa de modo a que fosse assegurada a recolha de roupas e brinquedos no
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Município.   Neste  âmbito  foram  colocados  ecopontos  de  recolha  de  roupa  a  qual  é

destinada à reciclagem.

No período foram angariados 1132kg de roupa e calçado em mau estado de apresentação

e sem  possibilidade de reutilizar para uso pessoal.

Intervenção Comunitária: Projecto Casa feita à Mão:

Implementação do projecto de intervenção social dirigido a famílias disfuncionais onde se

denotam graves limitações em termos de organização doméstica.  Com vista à promoção

de  competências  e  consequente  aumento  da  auto-estima  individuais,  este  projecto

caracteriza-se  por,  de  modo  informal,  desenvolver  junto  dos  beneficiários  o  gosto  e  o

interesse pela casa, incentivando a organização do lar através da reciclagem e criação de

pequenos  objectos  de  decoração.   Destina-se  a  assegurar  melhores  condições  de

habitabilidade,  proporcionando  às  famílias  um  ambiente  de  casa  com  dignidade  e  a

melhoria do seu bem-estar.

Estão integradas neste projecto 6 famílias.

Avaliação  sócio-económica  de  agregados  mais  carenciados  tendo  em  vista  a

atribuição de benefícios municipais:

Foi  avaliada  a  condição  sócio-económica  de  11 munícipes  que  requereram  condições

especiais de acesso a serviços básicos, nomeadamente:

Pedidos de tarifa de água para famílias carenciadas – das 8 solicitações 6 foram deferidas;

Pedido de redução/isenção de taxas municipais – total de pedidos entrados e deferidos – 2;

Pedido de redução da mensalidade das Piscinas Municipais – 1 pedido, deferido.

Banco Alimentar

A Câmara Municipal apoiou o Banco Alimentar – Campanha 2014 (30 e 31 de Maio e 1 de

Junho)  disponibilizando  transporte  e  local  de  armazenamento  dos  bens  recolhidos  em

diferentes superfícies comerciais do município.

Foram angariados 5523Kg de géneros alimentícios.

Gabinete de Apoio ao Idoso – número de atendimentos:

Abril – 47 idosos;

Maio – 157 idosos;

Até 7 de Junho – 18 idosos.

Animação sociocultural e recreativa:

Organização das comemorações do Dia Mundial do Sorriso – realizou-se a 28 de Abril com
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a participação de 90 idosos;

Assinalou-se a passagem do Dia Mundial da Hipertensão, a 19 de Maio, com a presença

de 80 idosos hipertensos;

Organização  de  rastreio  de  saúde  pública  em  parceria  com  a  Universidade  Fernando

Pessoa. Participaram 120 idosos.

Organização da actividade: “Partilha de Brincadeiras”, em colaboração com as crianças do

CEAJ/Comissões  de  Idosos  de  Arões  e  de  Junqueira  e  com  as  crianças  da  Escola

Básica/JI de Vila Chã.

Câmara Amiga:

No âmbito do projecto Câmara Amiga é assegurada a execução de pequenas reparações

domésticas em casas dos idosos, nos termos do regulamento em vigor.

Pedidos formulados: Abril – 8; Maio – 11;

Elaboração de estudos em áreas sociais

Caracterização das condições habitacionais

No seguimento do projecto de intervenção social “Casa feita à mão” constata-se que a falta

de  habitação  associada  a  elevados  custos  de  arrendamento  é  um  problema  para  as

famílias com baixos rendimentos.  Estas habitações a que as famílias mais carenciadas

têm  acesso  apresentam  mas  condições  de  salubridade  e  as  famílias  mais

vulneráveis/carenciadas  manifestam  baixa  auto-estima  e  dificuldade  em  perspetivar

mudanças/melhorias  no  seu  contexto  habitacional.   Neste  sentido  esta  a  decorrer  o

levantamento das condições habitacionais  com vista a clarificar  o peso das rendas no

orçamento familiar e as condições quer a nível de intra-estruturas quer de condições de

salubridade.

Foram  efectuadas  neste  período  12  visitas  domiciliárias  para  avaliação  das  condições

habitacionais.

Piquete de Apoio às Escolas:

As Escolas dispõem de um serviço de    Piquete de Apoio que garante respostas urgentes 

das 

Escolas. No período de 11 de Abril a 7 de Junho de 2014 foram cumpridas 14 intervenções 

em edifícios escolares. 

Gestão da componente de Apoio à Família – Educação Pré-escolar 

• Monitorização da componente de apoio à família na Educação Pré-Escolar;
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• Recepção  de  requerimentos  de  CAF  para  o  ano  lectivo  de  2014-2015  –  45

processos.

Acção Social Escolar 

• Monitorização dos Apoios de Acção Social Escolar ao nível do 1.º Ciclo do Ensino

Básico.  De acordo com a condição sócio-económica das famílias há lugar à revisão

do posicionamento do escalão de acção social escolar.

• Recepção de requerimentos de transporte escolar para o ano lectivo de 2014-2015

– 49 processos.

Dia Mundial da Criança 

Participaram  na  animação  desta  actividade  as  escolas  do  1.ª  Ciclo  (num  total  de

aproximadamente  500  crianças),  o  Grupo  de  Teatro  Palco  Cruzados,  a  CPCJ,  os

Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra, a GNR, a Associação Patinhas, a Associação

Desportiva Valecambrense,  Intercaima,  Hóquei  Académico de Cambra,  Agrupamento de

Escuteiros 592 de S. Pedro de Castelões, Associação de Dadores de Sangue das Terras de

Antuã, Serviços Municipais, Serviços de Apoio à Família do Jardim de Infância da Sede,

Fundação  Luiz  Bernardo  de  Almeida,  Academia  de  Música,  Academia  Compassos  e

Gimn'Água

 

Serviços Temáticos na área da Educação:

No dia  9 de Maio  decorreu na Escola  das Dairas a 2.ª  sessão temática de Educação

intitulada “Parentalidade positiva: a importância dos pais no sucesso educativo dos filhos”,

com  a  presença  da  Professora  Doutora  Isabel  Macedo  Pinto  Abreu  Lima,  professora

auxiliar na Faculdade de Psicologia e Ciências da Educação da Universidade do Porto que

veio falar do programa de formação de pais Triple P – promover a parentalidade positiva.

Esta sessão foi moderada pelo Dr Reinaldo Pinheiro e afirmou-se como um momento de

partilha de dúvidas e experiências sobre o exercício da parentalidade e do seu impacto na

vida escolar dos seus filhos.

A  30  de  Maio   decorreu  na  Escola  EB1  do  Búzio  a  última  edição  deste  ano  lectivo

subordinada ao tema “As tecnologias de informação e a educação – benefícios vs perigos!”.

Com  a  presença  de  Tito  de  Morais,  fundador  de  “MiúdosSegurosNa.Net”  e  de  Liliana

Lopes,  psicóloga.    A  sessão  permitiu  o  esclarecimento  de  muitas  dúvidas  de

pais/encarregados  de  educação  e  docentes  acerca  dos  desafios  do  novo  mundo

tecnológico, das suas vantagens e desvantagens para as crianças e jovens e da forma

como podem prevenir situações de risco nas redes sociais.  A nova era das tecnologias de

informação e a facilidade e o “à-vontade” com que os jovens e até crianças se movem no
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mundo da internet são uma preocupação constante de pais e educadores, já que a vida

agitadas  e  as  jornadas  de  trabalho  prolongadas  tornam   difícil  para  os  adultos

supervisionarem as pesquisas e as interacções que os filhos fazem nas redes sociais e, se

necessário, intervirem atempadamente.

Em final do ano lectivo  esta sessão pretendeu deixar dicas e ajudar os pais a prevenirem

comportamentos  de  risco,  sobretudo  agora  que  os  alunos  estão  quase  a  entrar  num

período de férias prolongadas, com muito tempo livre e muitos momento sem a presença

dos pais por perto.  Esta foi a última sessão de um ciclo de iniciativas que mereceu a

atenção  e  a  participação  de  toda  a  comunidade  educativa:  docentes,  técnicos  e

encarregados de educação e que revelou que as temáticas da Educação são tidas como

muito relevantes numa sociedade cada vez mais preocupada com os valores que transmite

aos seus futuros cidadãos.

O Gabinete de Inserção Profissional (G.I.P.) criado no âmbito de Acordo com o IEFP

desenvolve a sua actuação em diferentes campos:

Promoção de acções junto de entidades locais tendo em vista proporcionar o acesso ao

mercado de trabalho por parte de diferentes públicos;

Dinamização de parcerias locais tendo em vista a implementação de acções de formação;

Encaminhamento processual relativo a candidaturas e instrução de: estágios profissionais,

contratos emprego-inserção a nível  interno e apoio  na condução de processos quando

requerido por entidades externas.  

Mapa de atendimento mensais para emprego:

Mês N.º Sexo Faixa Etária
prevalente

Qualificação
prevalente

De 11 a 30 de Abril 45 F – 16;   M- 29 31-40 12.º ano

Maio 55 F – 28;   M – 27 31-40 12.º ano

Até 7 de Junho 17 F –   6;   M – 11 31-40 6.º ano

Mês Situação perante o emprego

Desemp. DLD Activo 1.º Emprego

De 11 a 30 de Abril 19 14 1 11

Maio 26 19 4 6

Até 7 de Junho 10 5 0 2

Contactos empresariais

Mês N.º de contactos Colocações

De 11 a 30 de Abril 3 3

Maio 4 7
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Até 7 de Junho 2 1

Tipo de informações prestadas pelo GIP (Empresas)

Mês Apoio à
contratação

Formação
Profissional

Encaminhamento
de ofertas de

emprego

Programas de
Apoio do IEPF

De 11 a 30 de Abril 3 0 3 0

Maio 4 0 4 0

Até 7 de Junho 2 0 2 0

Tipo de informações prestadas pelo GIP (utentes)

Mês TPE Formação
Profissional

Encaminhamento
de ofertas de

emprego

Programas de
Apoio do IEFP

Outros

De 11 a 30 de Abril 0 3 22 2 7

Maio 5 9 17 3 10

Até 7 de Junho 1 2 4 2 5

Sessões de informação colectiva – procura activa de emprego (subsidiados)

Mês N.º de sessões N.º de Beneficiários

De 11 a 30 de Abril 0 0

Maio 3 43

Até 7 de Junho 0 0

Sessões de informação colectiva – Programas e Medidas de Apoio do IEFP

Mês N.º de sessões N.º de utentes

De 11 a 30 de Abril 3 13

Maio 4 23

Até 7 de Junho 0 0

• Sessões  de  informação  colectiva  –  formação  modular  -  “Língua  Inglesa  –

Atendimento” - 50 h

• Programa Vida Activa - “Geriatria” – 275h; “Noções Básicas de Informática” - 200h;

“Noções de Armazenamento” - 225h - IEFP

Mês N.º de Sessões N.º de utentes
participantes

N.º de Utentes
Integrados

De 11 a 30 de Abril 0 0 0

Maio 3 52 41

Até 7 de Junho 0 0 0
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Candidaturas elaboradas a programas do IEFP

Mês N.º N.º de pessoas abrangidas

De 11 a 30 de Abril 0 0

Maio 0 0

Até 7 de Junho 1 1

AQUI HÁ FUTURO

A iniciativa AQUI HÁ FUTURO! que decorreu nos dias 23, 24 e 25 de Abril de 2014, no

Município  de Vale de Cambra visou a aproximação dos jovens ao mercado de trabalho,

favorecendo  o  conhecimento  das  oportunidades  profissionais  proporcionadas  nos

Municípios de Vale de Cambra e Oliveira de Azeméis,  onde predominam empresas de

relevo  regional,  nacional  e  internacional.  O  reconhecimento  do  valor  de  excelência  e

oportunidade de futuro num mercado empresarial em permanente crescimento e inovação

por parte dos mais jovens foi uma aposta desta Iniciativa, que teve como público-alvo os

jovens do 3º ciclo e ensino secundário dos Municípios de Oliveira de Azeméis e Vale de

Cambra e público em geral.

Acresce referir que o evento foi  organizado em parceria com o Município de Oliveira de

Azeméis e teve a participação de 20 Entidades empregadoras de ambos os Concelhos. 

PROTECÇÃO CIVIL:

Sensibilização

• Foram disponibilizados no site oficial da Câmara Municipal, bem como no site da

proteção civil municipal,  medidas preventivas que a população poderá adotar em

situações de emergência e mediante o risco;

• Em todas as situações de Alerta superior a amarelo são difundidos, em parceria

com  o  Gabinete  de  Informação  e  Relações  Públicas  (GIRP),  comunicados  à

população sobre as medidas preventivas que devem adotar mediante o risco.

Intervenções do Piquete da Proteção Civil

O piquete da proteção civil municipal deslocou-se a 3 ocorrências. A principal tipologia de

ocorrência é a de derrame de óleo na estrada decorrente de acidentes de viação, conforme

tabela abaixo.

Tabela n.º 1 – Numero de ocorrências – piquete Proteção Civil

28

Ano Dia Mês Freguesia Lugar Hora Inicio Hora Fim Tipo Ocorrência

2014
8 5 Quinta 20:30:00 22:00:00

29 5 Quinta União de freguesias Vias variantes 18:30:00 19:30:00
3 6 09:00:00 11:00:00 Sinalização de perigosidade

Dia da 
semana

Codal Arrifaninha Derrame de oleo

Derrame de oleo
Sabado S. Pedro Castelões Av. Camilo T. Matos



GABINETE TÉCNICO FLORESTAL:

Processos de gestão de combustível

Instrução, fiscalização e notificação de proprietários florestais no âmbito de 12 processos

de gestão de combustível, devido ao incumprimento do n.º 2 do artigo 15º do Decreto-lei n.º

124/2006 de 28 de Junho com as alterações introduzidas pelo Decreto-lei n.º 17/2009 de 14

de Janeiro, designadamente a falta de gestão de combustível em redor de edificações;

Sapadores Florestais

A equipa de Sapadores Florestais executou 15,7ha de gestão de combustível em terrenos

da Câmara Municipal e faixas de gestão de combustível. Procedeu à limpeza de 12,2Km de

caminhos florestais, bem como a beneficiação de 10 pontos de água.

Sector de espaços verdes e Jardins

• Assegurou-se a manutenção dos espaços verdes municipais;

• Produção de arbustos em viveiro ao ar livre – foi efetuada a reprodução vegetativa

de  aproximadamente  1500  arbustos,  designadamente  photinias,  hydrangeas,

chorinas, loureiro-cereja, escalonia, gazanea, aptenias, etc.

 Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra" 

Deu-se continuidade ao Projeto  "  Hortas  Urbanas  de  Vale  de Cambra",  onde  já  foram

atribuídas as  22 parcelas  que integravam o projecto.  O referido  projeto  visa   criar  um

espaço  urbano  de  produção  agrícola  familiar,  fomentando  a  prática  da  agricultura

tradicional. 

SERVIÇOS URBANOS E AMBIENTE

Nos serviços de atendimento, relativamente a  ligação à rede de água, desistência, ligações

à rede de águas residuais,  alteração de titular, alteração de dados de envio e pedidos

diversos,  durante o período de 11 de abril  e  06 de junho de 2014 deram entrada 150
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requerimentos.

Água

Serviço de pichelaria

• Foram efetuadas 7 ramais de ligação à rede de abastecimento público de água;

• Foram substituídos 18 contadores devido a avarias e anomalias diversas;

• Foram instalados 36 contadores na sequência de novos pedidos de ligação à rede

de abastecimento de água;

• Foram solucionadas 25 roturas em condutas da rede pública de abastecimento de

água;

• No mês de março foi efetuado o processamento de 6782 recibos o que perfez um

total de 101.773,17 € ;

• No mês de abril foi efetuado o processamento de 6782 recibos o que perfez um total

de 112.605,52 €.

Qualidade da água

• Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água de Rôge e as

Instalações de Tratamento de Burgães, Calvela e Gestoso.

• No cumprimento do Programa de Controlo da Qualidade da Água fizeram-se 461

análises na rede de abastecimento público e nos fontanários da Agualva e Lomba.

Águas residuais

• Foram efetuadas 6 ramais de ligação à rede publica de águas residuais;

• Trimestralmente são efetuadas análises de controlo na ETAR de Cabrum;

• Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

• Fez-se limpeza aos coletores  e caixas de saneamento em vários pontos;

• Foram efetuadas 4 desobstruções de ramais de águas residuais;

• Foram efetuadas reparações nos WC do Parque da Cidade, Mercado e Biblioteca;

• Rectificaram-se/substituiram-se tampas de saneamento;

Prestação de serviços com a empresa Greendays 

No âmbito da prestação de serviços com a empresa Greendays tem esta prestado, em

conformidade com o caderno de encargos e respetiva proposta,  os seguintes serviços:

recolha de monos/monstros e resíduos de manutenção de jardins; varredura manual de

arruamentos;  fornecimento e colocação de contentores; lavagem e desinfeção de todos os

contentores, assim:
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Foram lavados 740 contentores/mês;

Recolha de Resíduos Sólidos Urbanos (RSU), verdes e monos.

Mês RSU Verdes Monos

Abril 653,38 7,66 3,76

Maio 649,34 9,76 4,74

Total 1302,72 17,42 8,5

Recolha seletiva - ERSUC

Mês Vidrão Papelão Embalão

Fevereiro 26,56 8,08 9,836

Desassoreamento do Açude de Moreira:

Nos passados dias 19 e 20 de maio procedeu-se ao desassoreamento do açude Moreira,

onde se encontra a Captação de Rôge que abastece a Estação de Tratamento de Águas de

Padrastos. Para o efeito esteve no local uma giratória que procedeu à remoção de areias,

terras e detritos que foram posteriormente transportados para o armazém municipal. Foi

ainda solicitado a colaboração da equipa de mergulhadores dos bombeiros voluntários que

apoiaram  na  remoção  de  troncos  que  se  encontravam  junto  à  captação.  Após  esta

intervenção a zona junto ao paredão do açude ficou com uma profundidade aproximada de

4m. Esta intervenção foi articulada com as diferentes entidades com intervenção no açude,

designadamente a Estação Hidroelétrica do Caima e o Clube de Caça e Pesca Terras de

Cambra.

DGTF
                                                                                                          

QREN

Gabinete de Gestão de Candidaturas

• Auditoria  final  da  candidatura  infraestruturas  de  apoio  ao  desenvolvimento

económico Vias Variantes de Vila Chã

• Auditoria intermédia à Loja Interativa de Turismo

•  Aprovação do relatório final e libertação da garantia relativo  ás candidaturas de

parque urbano 2 fase e centro educativo Arões/Junqueira

 Acompanhamento da execução das  candidaturas ON2.
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• Elaboração de Pedidos de Pagamento

• Elaboração de Relatórios Finais

• Loja interativa de Turismo – Vale de Cambra

• Piscina eco-eficiente

• Acompanhamento da Execução da candidatura ao POVT da Construção do Quartel

dos Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra 

• Continuação  no  acompanhamento  e  disponibilização  de

informação/análise/propostas dos trabalhos preparatórios do Programa Europa 2020 pelo

EDV e AMP.

Projectos de Arquitectura 

• Criação de roll up para EDV 2020 

•  Arranjos exteriores do Centro Escolar do Búzio

• Alteração a Operação de Loteamento Lordelo- Codal ( REV )

• Avaliação do projecto da Piscina Eco-eficiente

• Acompanhamento da obra do Centro Paroquial de Macieira de Cambra

• Alteração do Plano de Pormenor da Zona Industrial do Rossio - ciclovia

• Estudo de remodelação do cemitério de S. Pedro de Castelões – Estudo Prévio

•  Centro Cívico de Vila Chã – Estudo Prévio

•  Acompanhamento das obras da Av. Camilo Tavares de Matos

•  Acompanhamento das obras do Quartel dos Bombeiros Voluntários

• Estudo para armazém fitofarmacéutico.

• Estudo sinalização rua mercado/centro de saúde. 

   SIG

 Georeferenciação dos processos do IMI;

 Levantamento  de  Campo  dos  terrenos/edifícios  de  propriedade  da  Câmara

Municipal com ou sem artigo matricial na Freguesia de Arões.

 Preparação  do  Edital  da  Toponímia  de  Macieira  de  Cambra  e  Edital  de  algum

arruamentos  em falta  das  Freguesias  de  São  Pedro  de  Castelões,  Junqueira  e

União de Freguesias de Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho;
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 Levantamento dos pontos turísticos no Munícipio, para projeto do turismo;

 Atualização das Aplicações das Plantas, IGT e Obras;

 Atualização e georeferenciação do Património Municipal;

 Tratamento  dos  Processos  de  Obras  Georeferenciados  e  sua  colocação  na

aplicação das Obras para confrontação com os PMOT's, a utilizar pelos técnicos

municipais;

 Manutenção,  controle  de  avarias  e  gestão  de  toners  e  papel  do  equipamento

(impressoras/fotocopiadoras) do Edifício Municipal.

Topografia

 Marcação  de  drenagem  de  águas  pluviais  no  Centro  de  Educação  Ambiental
Parque Urbano.

 Levantamento topográfico de Requalificação da Rua da Corredora e de troço da
Rua Vale Pereiras. 

 Levantamento topográfico de área para edificação do edifício do Centro Cívico de
Vila Chã.  

 Elaboração de estudos projetos de engenharia e fiscalização

• Acompanhamento e fiscalização da empreitada do “Centro Escolar de Macieira de

Cambra – EB2 do Búzio”.

• Coordenação de segurança da obra centro escolar de Macieira de Cambra;

• Relatórios de investigação de acidente de trabalho;

Obras por administração Directa 

Actividades desenvolvidas por administração directa no período entre Abril e Maio/2014.

Abril

SINALIZAÇÃO FREGUESIA 

Pintura de Passadeiras, Rua da Granja Interno

Apoio ao Enduro - Grades Interno

Reparação de sinais Interno
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TROLHARIA FREGUESIA 

Cemitério de Vila Chã União de Freguesias 

Obras de reparação e manutenção na 
EB1 de Macinhata

Interno 

Centro de Compostagem Interrno

PEDREIROS FREGUESIA 

Muro junto à Escola Tecnológica Macieira de Cambra 

Reconstrução de muro junto ao Espaço 
Nova Geração

Interno

Talude dos Regantes (junto à Escola 
Tecnológica)

Macieira de Cambra 

PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Colocação de betuminoso Cepelos

Colocação de Betuminoso Macieira de Cambra 

LIMPEZAS FREGUESIA

Rôge Rôge

Lordelo/Codal União de Freguesias 

Limpeza em Paço de Mato Rôge

CARPINTEIROS FREGUESIA

Apoio ao Enduro Interno 

Montagem de tenda p/ Enduro Interno 

Construção de expositores/lembranças 
25 de Abril

Interno

Estantes – Museu Interno

Reparação de ponte no Parque da 
Cidade

Interno

Montagem de tenda – 25 de Abril Interno
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SERRALHEIROS FREGUESIA

Montagem de tenda – Enduro Interno

Grelhas S. Pedro de Castelões 

Montagem de tenda – 25 de Abril Interno

ELECTRICISTAS FREGUESIA

Apoio ao Enduro Interno 

Edifício Municipal Interno

Central de Camionagem Interno

Apoio ao evento de Comemoração do 25 
de Abril

Interno 

Maio

SINALIZAÇÃO FREGUESIA 

 Pintura de passadeiras na Cidade Interno

Apoio ao Beckfest – grades Interno

Apoio ao Downhill – grades Interno

Apoio à Mostra de Gastronomia Interno

TROLHARIA FREGUESIA 

Cemitério de Vila Chã União de Freguesias

Centro de Compostagem Interno

Apoio ao Downhill Interno

PEDREIROS FREGUESIA 

Muro junto à Escola Tecnológica Macieira de Cambra 

Reconstrução de muro – Castelo Rôge

Reconstrução de muros na Praia Fluvial S. Pedro de Castelões

Colocação de meia manilha – Praia 
Fluvial

S. Pedro de Castelões

Colocação de tampa captação de água, S. Pedro de Castelões
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Praia Fluvial

PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza da Av.ª de Macinhata S. Pedro de Castelões

Colocação de betuminoso Cepelos

Colocação de betuminoso Arões

Colocação de betuminoso Junqueira

LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza em Rôge Rôge

Lordelo/Codal União de Freguesias 

CARPINTEIROS FREGUESIA

Apoio à Mostra de Gastronomia Interno

Apoio ao Beckfest Interno

Apoio ao Downhill Interno

SERRALHEIROS FREGUESIA

Apoio à Mostra de Gastronomia Interno

Apoio ao Beckfest Interno

Apoio ao Downhill Interno

ELECTRECISTA FREGUESIA

Apoio à Mostra de Gastronomia Interno 

Apoio ao Beckfest Interno

Apoio ao Downhill Interno 

Reparações ao sistema de abastecimento
de água

Interno 
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Empreitadas

➔ C.L.P.Q.  2/2011 -  “Via  de  ligação  da  E.N.  328  à  Senhora  da  Saúde”  -  obra

adjudicada a Consórcio Construções Carlos Pinho, Lda., pelo valor de 599 948,82€

- Obra suspensa;

➔ C.L.P.Q. 3/2011 -  “Centro Escolar de Macieira de Cambra – EB2 do Búzio”  -

obra adjudicada à Sociedade Alberto Couto Alves, S.A., pelo valor de 3 019 000,00€

- em curso, executada em 96,31%;

➔ C.P.  1/2013  -  “Beneficiação  da  Av.ª  Vale  do  Caima,  desde  a  Rotunda  do

Mercado até à Rotunda de Entre-Pontes” - obra adjudicada a Construções Carlos

Pinho, Lda., pelo valor de 253 874,75 – em conclusão;

➔ A.D.  03/2013 – Terraplanagem para construção da via de ligação de EN 328 à

Senhora da Saúde – procedimento em curso:

➔ CLPQ 1/2013 - “Beneficiação da Av.ª Camilo Tavares de Matos e Arranjo do Espaço

Envolvente ao Santuário -   Obra adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda., pelo

valor de 439 618,30, s/ IVA – em curso.

➔ A.D 01/2014 – Reconstrução de muro nas Baralhas – obra adjudicada a Moreira

Pinto, Lda. Por 26 575,00€ + IVA – em curso.

Licenciamento de Obras Particulares

Processos de obras
entrados

Apreciações Pendentes

Freg. Desde
11/04

Maio Até 7/06 Total Arquitectura Definitiva Indef
.

Aguardam
Elementos

Aguardam
parecer

Análise

Arões 1 1 1

Cepelos 1 1 1

Junqueira 1 1 2 2

Macieira
de Cambra

1 6 7 2 2 3

Rôge 1 2 3 1 1

S. Pedro
de
Castelões

1 2 4 7 1 7

União  de
Freguesias
de  Vila
Chã, Codal
e  V.C.
Perrinho
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    Processos judiciais pendentes/estado actualizado

Processos  de  Expropriação  que  se  encontram   a  aguardar  decisão  no  Tribunal  Judicial  de  Vale  de

Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:
Parcela 1 – Clementina Tavares e Outros (Processo Nº 366/08.4TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 2 – Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 465/08.2TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 4 – Milfep – Compra e Venda de Imóveis (Processo Nº 550/08.0TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 6 – Camilo Soares de Almeida (Processo Nº 479/08.2TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 7 – Maria Amélia Pinto Ribeiro e Filhos (Processo Nº 473/08.3TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 10 – Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 478/08.4TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 11 – Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 585/08.3TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 14 -  Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias  (Processo Nº 471/08.7TBVLC –  2º
Juízo)
Parcela 15 – Fernando José Pinho Pinheiro Leite (Processo Nº 477/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 16 – Francisco Fernandes Cubal (Processo Nº 468/08.7TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 17 – Herdeiros de Faustino Cardoso Araújo (Processo Nº 586/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 18 - Camilo Soares de Almeida (Processo Nº 475/08.0TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 20 – Francisco Fernandes Cubal (Processo Nº 589/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 21 – Maria Tavares da Silva e Outros (Processo Nº 548/08.9TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 22 - Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias  (Processo Nº 546/08.2TBVLC –  2º
Juízo)
Parcela 23 – Ilda Martins Cubal (Processo Nº 476/08.8TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 68 - Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 469/08.5TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 82 – Manuel António Nunes Assunção (Processo Nº 551/08.9TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 84 – Emídio Correia Lameira (Processo Nº 584/08.5TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 86 – António Martins de Pinho (Processo Nº 547/08.0TBVLC – 1º Juízo) –  Foi proferida
sentença  definindo  o  valor  da  justa  indemnização  no  montante  de  31  600,00€,  tendo  sido
apresentado recurso pelo Município de Vale de Cambra

Parcela 87 - Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 553/08.5TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 88 – Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo Nº 467/08.9TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 89 - Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo Nº 544/08.6TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 98 – José Moreira da Costa (Processo Nº 460/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 100 – José Fernandes de Almeida (Processo Nº 545/08.4TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 107 – António da Costa Lamego (Processo Nº 474/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 110 – Herdeiros de Fernando Silveira (Processo Nº 480/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 111 – Armindo Soares de Almeida (Processo Nº 552/08.7TBVLC – 2º Juízo)

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1001 – Herdeiros de José Tavares (Processo Nº 364/08.8TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1002 – Herdeiros de João de Sousa Pinto (Processo Nº 450/08.4TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1003 – Herdeiros de Maria José Vieira Braga (Processo Nº 503/07.6TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 1005 – Majomartins (Processo Nº 379/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1019 – Luís Maria Castelo Branco Assis Teixeira (Processo Nº 398/08.2TBVLC –1º Juízo) –
Foi proferida sentença, da qual foi apresentado recurso pelo expropriado.

Processo 452/08.0TBVLC (1.º Juízo)
Autor: Manuel António Fernandes de Pina
Réu: Real Seguros e outro(s)..
Causa de pedir: responsabilidade civil em virtude de acidente com máquina ocorrido em 06-02-2006
em obra  da Junta  de  Freguesia  de Cepelos.  C.M.:  interveniente  acidental  como proprietário  da
máquina.

A Câmara Municipal foi absolvida do pedido, tendo a junta de freguesia e o lesado apresentado
recurso.
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Processo 63/11.3TBVLC – 1.º Juízo
Autor: Ernesto Tavares Ferreira 
Réu: Município de Vale de Cambra 
Acção Declarativa com Processo Sumário
Requerendo a devolução de parcela de que o R. se apropriou  reconstituindo-a  no que se refere a
configuração, área e morfologia como se apresentava antes das obras executadas pelo R. ou em
alternativa  requer  o  pagamento  da  importância  de  15  000,00€  a  título  de  indemnização  pela
“expropriação de facto”; 1200,00€ pela ocupação da parcela desde o ano de 2008 e 5000,00€ pelo
danos não patrimoniais que o R. lhe causou.
Foi proferida sentença negando provimento à acção, tendo sido apresentado recurso da mesma pelo
autor (2013-06-17).

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 225/04.OTA09918
Acção administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria
Edite Godinho de Matos Oliveira Pinto (e outros) 
Acção administrativa especial de pretensão conexa com actos administrativos interposta por Maria
Edite  Godinho  de  Matos  Oliveira  Pinto  (e  outros)  para  impugnação  da  deliberação  da  Câmara
Municipal de 22-10-2002 que deferiu o pedido de viabilidade construção de anexo apresentado por
José Manuel Bastos e do despacho do Vereador das Obras Particulares que deferiu o pedido de
licenciamento apresentado em 04-11-2003 por José Manuel de Bastos. 
Foi concluída a audiência de julgamento.  Foram apresentadas alegações de direito (2007-04-19);  
Sem alteração.

P.º 503/04 8BEVIS
Acção administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria
Edite Godinho de Matos Oliveira Pinto e outro. 
Por sentença proferida em 10 de Maio de 2012 foram absolvidos da instância o réu, Município de
Vale de Cambra e o contra-interessado, José Manuel de Bastos por ter sido dada procedência à
excepção de caducidade do direito da acção. 
Foi entretanto interposto recurso da decisão proferida pelos Autores.
Foi  proferido Acórdão  pelo  TCA Norte  que  concedeu parcialmente  provimento ao recurso e  em
consequência revogou a decisão judicial recorrida apenas no segmento em que julgou procedente a
excepção de caducidade do direito de acção (fundamento de pretensa violação dos artigos 65.º do
PDM e 10.º do RMUE) e determinou o envio de processo ao TAF de Viseu para prosseguimento da
acção.
Em  19-08-2013  O T.A.F.V. julgou improcedente a acção e absolveu o Município de Vale de Cambra
e o contra-interessado, decisão da qual foi interposto recurso para o TCA Norte.

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do acto proferido pela Comissão Administrativa da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de
4 polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do
Rio Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação
para contestar a presente acção, ao que foi dado cumprimento. 

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido  de  condenação  do  Município  no  pagamento  de  uma  indemnização  no  montante  de  12
922,00€, acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril
de 2005 na via de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz,  alegadamente em consequência da
existência de um lençol de água não sinalizado na via.
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Foi concluída a audiência aguardando-se que seja proferida sentença.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência
de acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Aguarda marcação de audiência de julgamento.

Proc.º n.º 1265/10-5BEAVR
Autor: STAL em representação do associado Pedro Manuel Almeida Valente
Réu: Município de Vale de Cambra 
Acção administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos 
Requerendo a anulação dos seguintes despachos proferidos pelo presidente da câmara municipal:
15/09/2010 – que determinou o posicionamento remuneratório do seu associado, enquanto técnico
superior, na 5.ª posição remuneratória; de 16-11-2010, pelo qual foi homologada a classificação que
lhe foi atribuída no procedimento de ponderação curricular; de 10-12-2010, que negou provimento à
reclamação apresentada na sequência da classificação que lhe foi atribuída no procedimento  de
ponderação curricular reportado a 2006.
Foi proferido despacho saneador. Aguarda prazo para apresentação de alegações escritas.

Processo 235/11.0TBVLC
Autor: Manuel Magalhães e Silva e outro(s)
Réu: Junta de Freguesia de Rôge e outros
Acção de Processo Sumário
Requerendo a condenação solidária dos Réus, Junta de Freguesia de Rôge e Município de Vale de
Cambra a “reconhecer que os AA. são donos e legítimos proprietários do prédio que indicam no
artigo 1.º da petição, a repor o aludido prédio no estado em que se encontrava antes das obras de
escavação e da apropriação que nele fizeram numa área de 228m2, restituindo-a aos AA, ou, na
impossibilidade   de  reposição  “in  natura”,  a  pagar  aos  AA  pela  área  de  terreno  apropriada,  a
indemnização de 17 000,00€; a pagar aos AA pelos prejuízos causados com a sua atuação (…) a
quantia de €3000,00 – A pagar aos AA. a título de danos não patrimoniais, a indemnização de €8
000,00”.
Aguarda marcação de julgamento.

Processo 443/11.4BEAVR
Autor: STAL
Réu: Município de Vale de Cambra 
Acção Administrativa Especial 
Requerendo a  impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 01-02-2011.
Foi apresentada contestação.

Processo n.º 668/11.2BEAVR
Autor: STAL
Réu. Município de Vale de Cambra 
Acção administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Requerendo a impugnação do despacho da Vereadora em regime de tempo inteiro  da Câmara
Municipal de Vale de Cambra, de 15-04-2011 (avaliação de desempenho). 
Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor. (2013-06-17)

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local
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Réu: Município de Vale de Cambra 

Acção Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 16-09-2011, que
negou provimento  a  reclamação apresentada  por  um sócio  do  Autor  sobre  a  sua  avaliação  de
desempenho referente ao ano de 2010.

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 944/11.4BEAVR

Autor Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Acção administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 16-09-2011 que
negou provimento a uma reclamação apresentada por um sócio do Autor sobre a sua avaliação de
desempenho referente ao ano de 2010.

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor (2013-06-17)

Processo n.º 347/12.3BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Acção administrativa especial de pretensão conexa com actos administrativos 

Requerendo  a  impugnação  da  deliberação  da  Câmara  Municipal  de  13-12-2011,  com  os
fundamentos invocados (processo disciplinar).

Foram apresentadas alegações escritas.

Processo n.º 349/12.EBEAVR

Autor: Sindicato dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Acção administrativa especial de pretensão conexa com actos administrativos

Requerendo  a  impugnação  do  despacho  do  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  13-12-2011
(posicionamento remuneratório de trabalhador).

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor. (2013-06-17)

Processo n.º 817-A/2002

Autor: António Tavares e outros  

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento de juros de mora  no que se refere ao Processo 817/2002.

A acção foi considerada improcedente, tendo o Município sido absolvido.  Foi interposto recurso pelo
Autor tendo a acção subido para o TCA Norte.

Processo n.º 946/12.BEAVR

Acção Administrativa Especial de pretensão conexa com actos administrativos (2012-11-13)

Autor: STAL

Réu: Município de Vale de Cambra
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Requer  a  impugnação  do  Despacho  do  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  06-06-2102,  que

homologa a classificação de serviço referente ao ano de 2011 do sócio do Autor, Arménio Tavares

Quintal Lopes .Foi apresentada contestação.

Processo n.º 960/12.9BEAVR (2012-11-19)

Autor: STAL

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo a impugnação do despacho da Vereadora da Câmara Municipal de 27-06-2012, que
negou  provimento  a  um  requerimento  de  Fernando  Jorge  Oliveira  para  alteração  da  posição
remuneratória,  por  opção gestionária,  e  com efeitos retroactivos,  tendo em consideração que a
avaliação de desempenho de que tomou conhecimento em 2011 o coloca em situação de igualdade
com outros trabalhadores da Câmara Municipal.  

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor. (2013-06-17).

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)

Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo a impugnação do acto de aplicação de sanções contratuais no valor de € 147 594,00,
praticadas  pelo  Município,  no  âmbito  da  empreitada  “Parque  Urbano/Valorização  Ambiental  na
Envolvente do Rio Vigues – 2.ª fase”.  Foi apresentada contestação.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de acto devido – demolição da obra levada a
efeito no lugar de Passô junto à habitação do A..

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

➔ a declaração de nulidade – invalidade dos actos praticados no processo Generi 38/08;
➔ O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como

o deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
➔ Indemnização no valor de 20 000,00€ por danos patrimoniais e 15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
             Foi apresentada contestação. 

Tribunal Administrativo e Fiscal do Porto 

Processo n.º 676/13.9BEAVR

Autor: Serafim Soares de Almeida (e outros)

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo a condenação do Réu ao pagamento aos AA o valor de 55 000,00€, valor dos trabalhos
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de reparação da sua habitação, danificada alegadamente por força das obras de “melhoramento do
Parque da Cidade”, e “construção das várias Vias Variantes a Vila Chã”, bem como ao pagamento
por danos morais no valor de 5 000,00€, acrescidos de juros à taxa legal.  (2013-09-19)

Foi apresentada contestação.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo  o  pagamento  à  Autora,  a  título  de  indemnização  por  danos  patrimoniais  e  não
patrimoniais (acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias
que se vierem a liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente
que  lhe foi fixada, tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito,
medicamentos de que necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação.
(Maio de 2014)

Em contestação.

DFCG

Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Sociedade N.º Acções Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00

Associações de Municípios

Associação Comparticipação

financeira 

Valor em Euros

Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo 

com os projetos em 

curso
ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural

Integrado  das  Serras  de  Montemuro,

Arada e Gralheira)

Variável 29,88

ADREV (Associação  de

Desenvolvimento Regional de Entre

Douro e Vouga)

1 496,40

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação – valor a

actualizar

anualmente.
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Situação Financeira da Câmara Municipal:

Receita:

Cobrada:            €  6 632 353,12

Despesa:

Paga:                 €  6 288 317,31

Contabilidade Geral:

Saldo das contas de disponibilidades
(contas 11 e 12 excepto operações de tesouraria):                              €  1 868 260,23(D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                              €     407 674,77(C)

Saldo da conta 23 – Empréstimos m/l prazo                             € 11 192 000,27(C)

Saldo da conta 25-2 – Credores pela execução do Orçamento     €     347 590,53(C)

Saldo da Conta 26.1 – Fornecedores de Imobilizado:                                            €     725 857,51C)

Saldo da Conta 26.8 – Outros Devedores e Credores
(excepto operações de tesouraria)                              €  1 138 271,76(C)

                            €      993 896,14(D)
Saldo total da Classe 2
(excepto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos,
mas incluindo outros acréscimos de custos                             € 13 761 217,53(C)

Saldo da Conta 41 – Investimentos Financeiros:                     €   125 619,00(D
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Legislação 

Lei n.º 27/2014, de 8 de Maio 

Procede à sexta alteração ao Código do Trabalho, aprovado pela Lei n.º 7/2009, de 12 de Fevereiro.

Decreto-Lei n.º 73/2014, de 13 de Maio 

Aprova  um conjunto  de  medidas  de simplificação  e  modernização  administrativa,  procedendo à

primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 4/97, de 9 de Janeiro e à terceira alteração ao Decreto-Lei n.º

135/99, de 22 de Abril.

Portaria n.º 102, de 15 de Maio de 2014 

Estabelece  o  sistema  de  segurança  obrigatório  aplicável  aos  espectáculos  e  divertimentos  em

recintos autorizados de forma a promover a realização dos mesmos em segurança.

Portaria n.º 110/2014, de 22 de Maio 

Estabelece que o período crítico, no âmbito do Sistema de Defesa da Floresta contra Incêndios,

vigore de 1 de Julho a 30 de Setembro, no ano de 2014.

Portaria n.º 112/2014, de 23 de Maio de 2014 

Regula a prestação de cuidados de saúde primários através dos Agrupamentos de centros de saúde

(ACES).

Decreto-Lei n.º 83/2014, de 23 de Maio 

Procede à quarta alteração ao Decreto-Lei n.º 124/2006, de 28 de Juho, que estabelece as medidas

e acções a desenvolver no âmbito do sistema Nacional de Defesa da Floresta contra Incêndios,

modificando matérias relativas ao fogo técnico, à instrução do procedimento de contra-ordenação e à

distribuição do produtos das coimas.

Lei n.º 31/2014, de 30 de Maio 

Lei de bases gerais da política pública de solos, de ordenamento do território e de urbanismo.
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	"Um olhar sobre a Natureza"! – Exposição de fotografia de Rita Silva

